
Занятие «Мой друг- велосипед» 2 класс 

Цель: создание условий для расширения и закрепления у учащихся знаний по 

безопасному управлению велосипедом, как транспортным средством. 

Задачи:1. составить правила юного велосипедиста на основе имеющихся знаний и 

жизненного опыта. 2. Воспитывать грамотного велосипедиста. 3 Развивать внимание, 

наблюдательность при выполнении задания; коммуникативные навыки и связную речь, 

активизировать словарь по теме. 

Планируемые результаты: 

Предметные: знают дорожные знаки, знают правила поведения на дороге, умеют 

применять знания на практике. 

Личностные: осознают личный вклад в успех группы, проявляют сознательную позицию 

ответственного велосипедиста. 

Универсальные учебные действия (метапредметные): 

Регулятивные: планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей и 

условиями ее реализации. 

Познавательные: знакомятся со значением новых слов, закрепляют знания дорожных 

знаков. 

Коммуникативные: свободно выражают свои мысли, сплочённо работают в группе. 

Терминология: Велосипед, знаки дорожного движения: велосипедная дорожка, движение 

на велосипеде запрещено, ДТП, пешеходный переход, тротуар, виды велосипедов; 

Оборудование: Презентация, картинки, конверты с правилами, ноутбуки, QR-коды,  

Используемые технологии: 1. Деятельностные технологии: 1. Работа в группе по 

составлению памятки. 2. Дидактическая игра на платформе Learning Apps 

2. Интерактивная технология: Plickers. 

Деятельность учителя Деятельность учащихся 

1.Вступительная часть 

Добрый день, ребята! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поможем? Внимание на экран. 

-Ребята, как вы думаете, что их 

объединяет? (Приложение 1) 

Что произошло с велосипедом? 

Почему? 

Правильно! Скоро каникулы. И чтобы ваш 

отдых прошёл без происшествий, а 

велосипед стал вашим другом,  

мы вместе составим памятку юного 

велосипедиста, чтобы таких ДТП у нас в 

городе не было. 

-Здравия желаю! Разрешите 

представиться! Майор Смирнов –

Государственная Инспекция Безопасности 

Дорожного Движения, а для друзей просто 

дядя Миша. В нашем городе происходит 

много аварий на дорогах. А все по тому, 

что некоторые несознательные граждане 

не знают основных правил дорожного 

движения… Не порядок! (раздается звук 

рации, майор говорит с кем-то по рации 

«Что? Да-да. Хорошо. Понял. Скоро 

буду»). Ребята, я извиняюсь, случилось 

серьезное ДТП. Ситуация сложная, 

помогите разобраться. 

Да 

 

Велосипед на фотографиях. 

Случилась авария. 

Нарушили правила дорожного движения 



2.Содержательная часть 

А вы знаете, что слово “велосипед” значит 

“быстроног”. (Приложение 2) 

Первые упоминания о велосипеде 

появились в конце 15 — начале 16 веков. 

Первый эскиз велосипеда был нарисован 

итальянским художником, учёным, 

изобретателем Леонардо да Винчи в конце 

15 века.  Начальником велосипеда считают 

немецкого барона. Первый двухколесный 

велосипед был изобретен в России в 1801 

году мастером Артамоновым. И назывался 

самокатом. Он был сделан полностью из 

железа, весил 40 кг. Прежде чем велосипед 

приобрел современный вид, ему пришлось 

пройти долгий путь открытий.  

В настоящее время существует несколько 

видов велосипедов.  

Выполнение практической части 

Приступим к изготовлению памятки.  

Сформулируйте правило, анализируя 

предложенное фото. (Приложение 3) 

Правильно! Прочитайте правило! 

 

Сформулируйте правило, анализируя 

предложенное фото.  

Правильно! Прочитайте правило! 

 

Следующее правило… 

Правильно! Прочитайте правило! 

 

Следующее.. (затруднились ответить) 

- ТРУДНО! Инспектор проверяет у 

мальчика паспорт, потому что до 14 лет 

ездить по дороге запрещено. Вам можно 

кататься на велосипедах только по 

тротуарам, в парках, по велодорожкам, во 

дворах. Прочитайте правило! 

Сформулируйте следующее правило, 

анализируя фото. 

Прочитайте правило! 

 

Наша памятка готова! Покажите. 

Прикрепите их на доску. 

Давайте разместим эти готовые памятки на 

информационном стенде для всех наших 

ребят. Согласны? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ремонтирует велосипед 

1. Проверить исправность велосипеда- 

тормоза, руля, наличие катафотов. 

 

Кататься в шлеме. 

2.Надеть защитный шлем, наколенники, 

перчатки. 

Идти пешком по пешеходному переходу 

3. Переезжать на велосипеде через дорогу 

нельзя, нужно слезть и идти пешком. 

 

 

 

 

4.Управлять велосипедом при движении 

по дороге разрешается лицам не моложе 14 

лет. 

 

Нельзя разговаривать по телефону. 

5.Велосипедисту нужно держаться за руль 

двумя руками. 

 

 

 

 

Да! 

3.Результативная часть 

Предлагаю поиграть. Внимание на экран. 

https://learningapps.org/17713182 

Что обозначает знак? А Этот?  

 

Разрешает езду на велосипеде по 

велосипедной дорожке. Запрещает езду на 

велосипеде. 

https://learningapps.org/17713182


-К какому знаку подходит эта картинка? 

Правильно! и т.д. 

 

Молодцы! 

И в заключении тест! (Технология 

Plickers.) Взяли куаркоды.  Начали. 

1.Велосипедисту можно ездить если он  

А. держится за руль хотя бы одной рукой 

B. держится за руль двумя руками C. 

Положение рук на руле безразлично; 

2. Какой из знаков называется 

«Велосипедная дорожка»  

А запрещает езду на велосипеде B 

Пересечение с велосипедной дорожкой C 

Велосипедная дорожка 

3. С какого возраста ПДД разрешают 

управлять велосипедом при движении по 

дороге? 

A. с 12 лет B. с 16 лет C. с 14 лет; 

4. Что относится к средствам защиты 

велосипедиста? 

A. сапоги, шляпа, куртка B. кепка, 

кроссовки, брюки C. шлем, перчатки, 

наколенники; 

5. Велосипедисту запрещается выезжать на 

дорогу при неисправности 

A. тормоза B. тормоза, руля, 

осветительных приборов C. тормоза, руля 

-Отвечаем! Сканирую. Проверка: Лера, 

Настя правильно ответили, а вот Уля нет. 

И так далее.. Правильный ответ…….- 

зачитываю  правильный ответ. 

Рефлексия. 

-Ребята, наша встреча была для вас 

полезна?  

Чем?  

Ребята, спасибо за работу! Пусть ваш 

предстоящий отдых пройдет без 

происшествий. На память я приготовила 

вам светоотражающие элементы- 

фликеры! 

По пешеходу нельзя ехать на велосипеде, 

Нужно ездить по велосипедной дорожке, 

держать руль нужно двумя руками, идти 

пешком через дорогу, держа велосипед. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Да. 

Вспомнили правила велосипедиста, узнали 

родоначальника велосипеда, узнали, что 

нельзя ездить по дороге до 14 лет. 
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